
   
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 

 

ATA DA 02ª SESSÃO PRESENCIAL DE JULGAMENTO E 2ª SESSÃO 

ADMINISTRATIVA EM 22 DE JANEIRO DE 2025 

 

Presidência do excelentíssimo senhor desembargador Sigurd 

Roberto Bengtsson. Secretariada pela doutora Daniela Nunes 

Pinheiro, nos termos do art. 64, inciso I, do Regulamento da 

Secretaria deste Tribunal. Presentes os senhores julgadores: o 

desembargador Luiz Osório Moraes Panza, a desembargadora 

federal Claudia Cristina Cristofani, os desembargadores eleitorais 

Julio Jacob Junior, Anderson Ricardo Fogaça, Guilherme Frederico 

Hernandes Denz e José Rodrigo Sade. Presente o procurador 

regional eleitoral, Marcelo Godoy. Às catorze horas, foi aberta a 

sessão pelo desembargador Sigurd Roberto Bengtsson que, dando 

início aos trabalhos, cumprimentou todos os membros da Corte, 

servidores e advogados que se encontram presentes, assim como 

todos que acompanham pela plataforma virtual do Youtube. 

 

Após, aprovada a ata 001ª da sessão jurisdicional presencial e 

001ª administrativa, ambas de 21.01.2025.  

 

 

JULGAMENTOS DOS PROCESSOS JUDICIAIS ELETRÔNICOS 

 

RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO Nº 0600392-

93.2024.6.16.0033 

PROCEDÊNCIA: GENERAL CARNEIRO 

RELATOR: DES. ELEITORAL GUILHERME FREDERICO HERNANDES 

DENZ 

RECORRENTE: JOEL RICARDO MARTINS FERREIRA 

RECORRENTE: CELIO LUIZ GARBIN  

RECORRENTE: ROSIVANI TEREZINHA FAION  

RECORRENTE: NAIANA BENAZZI 

ADVOGADO: JHIOHASSON WEIDER RIBEIRO TABORDA 

RECORRIDO: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANA 

Decisão: Julgamento suspenso em face de continuidade de pedido 

de vista do desembargador eleitoral Julio Jacob Junior, com retorno 

para a sessão presencial do dia 23.01.2024. 
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RECURSO ELEITORAL NA PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 

0600318-70.2024.6.16.0055 

PROCEDÊNCIA: QUATIGUÁ/PR 

RELATOR: DES. ELEITORAL GUILHERME FREDERICO HERNANDES 

DENZ 

RECORRENTE: ELEICAO 2024 BARBARA VIEIRA SABINO DOS 

SANTOS VEREADOR  

RECORRENTE: BARBARA VIEIRA SABINO DOS SANTOS 

ADVOGADO: GABRIEL GUERRA LANTMANN MARTINS 

ADVOGADO: MAURICIO VITOR LEONE DE SOUZA 

RECORRIDO: JUÍZO DA 055ª ZONA ELEITORAL DE JOAQUIM TÁVORA 

PR 

Decisão: À unanimidade de votos a Corte conheceu do recurso e, 

no mérito, deu-lhe parcial provimento, nos termos do voto do 

relator. 

 

RECURSO ELEITORAL NA PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 

0600266-16.2024.6.16.0139 

PROCEDÊNCIA: PONTA GROSSA/PR 

RELATOR: DES. LUIZ OSORIO MORAES PANZA 

RECORRENTE: ELEICAO 2024 RICARDO ALBERTUS ZAMPIERI 

VEREADOR 

ADVOGADO: GUSTAVO BUENO LAROCA  

RECORRENTE: RICARDO ALBERTUS ZAMPIERI 

ADVOGADO: GUSTAVO BUENO LAROCA  

RECORRIDO: JUÍZO DA 139ª ZONA ELEITORAL DE PONTA GROSSA 

PR 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 

no mérito, deu-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
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RECURSO ELEITORAL NA PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 

0600764-17.2024.6.16.0203 

PROCEDÊNCIA: GOIOXIM/PR  

RELATOR: DES. LUIZ OSORIO MORAES PANZA 

RECORRENTE: ELEICAO 2024 DENILSON FERREIRA RAMOS 

VEREADOR  

RECORRENTE: DENILSON FERREIRA RAMOS 

ADVOGADO: SUEMA CELI SANTOS PINTO RABELLO 

ADVOGADO: JOAO PAULO DE SOUZA CAVALCANTE 

ADVOGADO: RAFAEL LENNON CARDOSO 

ADVOGADO: PAULO HENRIQUE GONCALVES 

ADVOGADO: MAITE FROES GERCHEVSKI 

RECORRIDO: JUÍZO DA 203ª ZONA ELEITORAL DE CANTAGALO PR 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 

no mérito, deu-lhe provimento, nos termos do voto do relator.  

 

RECURSO ELEITORAL NA PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 

0600472-67.2024.6.16.0159 

PROCEDÊNCIA: CAFEARA/PR 

RELATOR: DES. LUIZ OSORIO MORAES PANZA 

RECORRENTE: ELEICAO 2024 ELTON FABIO LAZARETTI PREFEITO 

RECORRENTE: ELTON FABIO LAZARETTI 

RECORRENTE: ELEICAO 2024 VALQUIRIA ANDRESSA GERVASIO 

LEMES VICE-PREFEITO  

RECORRENTE: VALQUIRIA ANDRESSA GERVASIO LEMES 

ADVOGADO: PEDRO LUCAS STERCHILLE 

RECORRIDO: JUÍZO DA 159ª ZONA ELEITORAL DE CENTENÁRIO DO 

SUL PR 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 

no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
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RECURSO ELEITORAL NA AÇÃO DE INVESTIGAÇÃO JUDICIAL 

ELEITORAL Nº 0600847-87.2024.6.16.0088 

PROCEDÊNCIA: CIANORTE/PR 

RELATOR: DES. ELEITORAL JOSE RODRIGO SADE 

RECORRENTE: CIANORTE É AGORA 

[PL/PP/PRD/PRTB/NOVO/MOBILIZA/PSB/AVANTE/SOLIDARIEDADE/Fe

deração PSDB CIDADANIA(PSDB/CIDADANIA)] - CIANORTE - PR 

ADVOGADO: LUIZ HUMBERTO LUQUETTI DIAS 

RECORRIDO: MARCO ANTONIO FRANZATO 

ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA 

ADVOGADO: VALTER AKIRA YWAZAKI 

ADVOGADO: JOÃO LIBERATI JUNIOR 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 

no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 

 

RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO Nº 0600657-

43.2024.6.16.0115 

PROCEDÊNCIA: DOIS VIZINHOS/PR 

RELATOR: DES. ELEITORAL JOSE RODRIGO SADE 

RECORRENTE: LUIS CARLOS TURATTO 

ADVOGADO: JORGE JOSE GOTARDI 

ADVOGADO: LUIZ GUSTAVO KUHNEN 

ADVOGADO: MAYUMY TANGRIANY DIAS MARTINS GOTARDI 

ADVOGADO: ROGER DE CASTRO GOTARDI 

RECORRIDO: DOIS VIZINHOS DA ESPERANÇA [MDB/Federação 

BRASIL DA ESPERANÇA - FE BRASIL(PT/PC do B/PV)/PSB/PDT] - DOIS 

VIZINHOS - PR 

ADVOGADO: DANIEL LUIZ BARBOSA CARLON 

ADVOGADO: VITORIA CRISTINA COLACO KLEIN 

Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 

no mérito, negou-lhe provimento, nos termos do voto do relator. 
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Vencida a pauta jurisdicional, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

procedeu a abertura da pauta administrativa com a apresentação 

dos seguintes relatórios:   

 

Relatório Anual de Atividades da Escola Judiciária Eleitoral - EJE - 

2024. 

Relatórios Anuais da Ouvidoria e da Ouvidoria da Mulher, conforme 

Resolução TRE-PR 885/2022. 

 

Julgamento adiado pelo relator para a sessão presencial do dia 

28.01.2024: RECURSO ELEITORAL NA REPRESENTAÇÃO Nº 

0600392-93.2024.6.16.0033, RECURSO ELEITORAL NA TUTELA 

CAUTELAR INOMINADA Nº 0600379-95.2024.6.16.0065 

 

No início da sessão, o senhor presidente saudou os juízes 

substitutos presentes na sessão que estão participando do curso 

de formação inicial para magistrados, promovido pela EJE-PR, e 

informou-lhes que o Tribunal Regional Eleitoral recebeu o Selo 

Diamante, como reconhecimento do Conselho Nacional de Justiça, 

pela qualidade dos serviços prestados pelo Tribunal.  

 

Após o julgamento do RECURSO ELEITORAL NA PRESTAÇÃO DE 

CONTAS ELEITORAIS Nº 0600764-17.2024.6.16.0203, o senhor 

presidente assim se manifestou: “Hoje que a gente está tentando 

explicar mais, a gente tem que fazer as ementas, inclusive o 

editorial da Folha de São Paulo, questão de duas semanas atrás, 

não sei se os colegas, a colega viram, falando da linguagem 

simples no judiciário, e o único tribunal que foi citado no editorial 

desse jornal que é um dos melhores jornais, maior audiência, com 

maior leitura, a Folha de São Paulo colocou lá, o único tribunal que 

fez referência a linguagem simples foi o Tribunal Regional Eleitoral 

do Paraná, que a gente usa aqui a questão da linguagem simples” 

Durante o julgamento do RECURSO ELEITORAL NA PRESTAÇÃO DE 

CONTAS ELEITORAIS Nº 0600318-70.2024.6.16.0055, o relator, 

desembargador eleitoral Guilherme Frederico Hernandes Denz fez 

uma especial saudação aos juízes que foram empossados, 

parabenizando-os pela aprovação no concurso. 
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Durante o julgamento do RECURSO ELEITORAL NA PRESTAÇÃO DE 

CONTAS ELEITORAIS Nº 0600266-16.2024.6.16.0139 o relator, 

desembargador Luiz Osório Moraes Panza  assim se manifestou: 

“... Agora quero aproveitar a oportunidade, inicialmente 

comprimentar todos os colegas aqui presentes, estamos nos 

reencontrando; com vossa excelência é a primeira sessão que nós 

temos em 2025, que tenhamos um ano muito profícuo de 

trabalhos, sempre dentro da excelência, e em especial 

cumprimentar, já havia conversado com esses jovens que 

tomaram posse como juízes substitutos aqui no estado do Paraná. 

Sejam mais uma vez bem-vindos à nossa Corte Eleitoral, 

conversamos ontem a tarde, eu falei a respeito da Corregedoria 

como um todo, eu expliquei o funcionamento. Interessante que 

hoje eles estão aqui em plenário acompanhando a nossa sessão 

de julgamento, exatamente para que consigam visualizar não 

apenas a teoria que nós conversamos em determinados 

momentos, mas principalmente aliar a praticidade, que é 

exatamente acompanhar o julgamento, a composição da Corte, os 

membros que aqui se encontram. Só facilitando para os senhores 

que estão aí: o senhor presidente à frente, eu na condição de 

corregedor e vice-presidente, não eu, mas quem for corregedor e 

vice-presidente, tem assento nesta cadeira, e na sequência vem 

antiguidade dentro da Corte, desembargadora Claudia Cristina 

Cristofani, desembargador Julio Jacob Junior, desembargador 

Anderson Ricardo Fogaça, desembargador Guilherme Frederico 

Hernandes Denz e desembargador José Rodrigo Sade; esta é a 

ordem de colocação nas Cortes Eleitorais, apenas explicando para 

os senhores. Então, presidente, que somente tem voto de minerva 

em algumas matérias, quando está empatado, e em outras 

matérias em que há necessidade de quorum qualificado com a 

presença de sete, ele também sempre vota.  Então, só para 

explicar para vocês o funcionamento da nossa Corte Eleitoral, 

talvez seja um pouco diferente do funcionamento de outras Cortes 

no Brasil afora. E sejam mais uma vez bem-vindos, espero que 

algum dia tenhamos um de vocês sentado na condição de vice-

presidente corregedor ou até mesmo no lugar do nosso 

presidente”.  Em seguida o senhor presidente assim se 

manifestou: “Aproveitando que o desembargador, nosso co-

presidente que fez uma explicação sobre a Corte já, muito 

didático, também queria destacar que todos os membros da Corte 

do Tribunal Regional Eleitoral são eleitos, aqui todos são eleitos. 

Então, nós temos sete membros aqui, todos eleitos; pelo Tribunal 
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de Justiça do Paraná somos eleitos eu e o desembargador Panza, 

dois desembargadores; e são eleitos pelo pleno, todos os 

desembargadores do Tribunal de Justiça do Paraná, os nossos dois 

colegas, o Denz e o Fogaça, que recebem aqui o título de 

desembargador eleitoral. Todos aqui tem esse título de 

desembargador eleitoral. E daí nós temos, está previsto na 

Constituição Federal, os senhores e as senhoras sabem, nós 

temos uma representante da Justiça Federal, que é a 

desembargadora federal Claudia Cristina Cristofani. E temos do 

Ministério Público é diferente, quando vocês forem trabalhar nas 

Zonas Eleitorais, vocês vão trabalhar com promotores estaduais, 

mas aqui na Corte, funciona um procurador da república, que é o 

doutor Marcelo Godoy, que devido à excelência, a gente brinca 

que ele é o oitavo membro da Corte, porque muitas vezes a 

intervenção dele acaba mudando a nossa forma de pensar. Aqui, 

carinhosamente nós chamamos de oitavo membro, mas na 

verdade é que ele recorre muito das nossas decisões. Nós 

chamamos carinhosamente. Doutor Marcelo, quer falar alguma 

coisa?” Ato contínuo o procurador regional eleitoral assim se 

manifestou: “Aproveitar o ensejo, senhor presidente, meu boa 

tarde, meu cumprimento especial a vossa excelência pela sua, 

hoje, primeira sessão conosco. Todos os membros da Corte. 

Também os servidores do Tribunal Regional Eleitoral, na pessoa 

da Daniela,  a Dani que substitui a Dani hoje, e também 

cumprimento os advogados, normalmente estamos aqui com os 

advogados com as sustentações e hoje, excepcionalmente não 

temos sustentação. E também, naturalmente os magistrados que 

estão no ingresso, vamos ter o nosso painel de processo penal e 

crimes eleitorais e ministério público eleitoral no dia de amanhã, 

estaremos lá com o doutor Regis, da Coordenadoria das 

Promotorias Eleitorais e só fazer o registro que também o 

procurador regional também vem eleito, pelo Colégio de 

Procuradores da República do Estado; e aí sucessivamente, o 

procurador geral faz a portaria de indicação dos procuradores 

regionais. E nós atuamos realmente dessa forma híbrida, o 

Ministério Público Eleitoral é formado também dessa maneira, e 

espero, faço votos, me dirigindo aos   magistrados que tenhamos 

no primeiro grau, nas zonas eleitorais, os senhores serão juízes 

eleitorais, as senhoras serão juízas eleitorais, então também essa 

mesma harmonia com o Ministério Público de primeiro grau. Assim 

esperamos. Tivemos um período, eleições muito bem sucedidas 

ano passado, que assim seja a partir dos próximos anos. Obrigada 
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senhor presidente”. Na sequência o presidente assim se 

manifestou: “Principalmente, os colegas aqui irão presidir a 

próxima eleição de 2026, então tomei a liberdade de fazer um 

esclarecimento da composição da Corte Eleitoral, com mais um 

acréscimo que colocou muito bem o desembargador Luiz Osório 

Moraes Panza. Também nós temos a classe dos juristas, que 

também são escolhidos pelo Tribunal de Justiça do Paraná, e ao 

contrário do quinto do Tribunal de Justiça, que são indicados pela 

Ordem, aqui é diferente, uma campanha perante os 

desembargadores do Tribunal de Justiça do Paraná, tem uma lista 

que depois é submetida ao presidente da república, e são 

nomeados, são os juristas aqui, desembargador eleitoral Julio 

Jacob Junior, que deu aula hoje cedo, não é? E o desembargador 

eleitoral José Rodrigo Sade, que sexta-feira estará com os colegas. 

Tomamos a liberdade de fazer esses esclarecimentos”. 

Após a proclamação da decisão do RECURSO ELEITORAL NA 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0600472-

67.2024.6.16.0159, o senhor presidente assim se manifestou: 

“Falando aqui das candidaturas femininas, pretendo dizer aos 

nossos colegas e colega, que talvez assuma uma justiça eleitoral, 

talvez fique na pendência de julgar a questão; nós fizemos uma 

campanha em todo estado do Paraná a respeito da participação 

da mulher na política e a importância de se respeitar as cotas, e o 

desembargador eleitoral José Rodrigo Sade, que esteve em vários 

locais, conversando com os juízes, inclusive faremos neste ano, 

nos próximos dias, uma homenagem, uma medalha que vão 

ganhar os juízes que mais se empenharam nessa questão. Nós 

pedimos a todos os juízes e juízas  despertar na comunidade a 

importância da participação feminina e fazer com que realmente 

não ficasse somente no papel a participação na cota; deixando 

claro inclusive, que poderia levar  à cassação de toda a chapa, e 

mesmo tendo feito toda essa campanha nós tivemos alguns casos 

em que não foi respeitada a cota. Desembargador, se quiser falar 

em poucas palavras”. Ato contínuo o desembargador eleitoral José 

Rodrigo Sade assim se manifestou: “Claro. Boa tarde a todos, boa 

tarde juízes e juízas que estão com a gente hoje, é uma alegria 

falar com os senhores, realmente, inclusive esse tema está na 

minha aula de sexta, vou tratar da resolução, mas é um tema dos 

mais caros hoje à democracia. O Tribunal encampou essa medida 

para permitir que as mulheres sejam candidatas, com as 

condições que a lei assegura, basicamente receber recursos no 

tempo correto e no montante para fazer sua campanha. Houve 
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alguns casos, realmente de desrespeito, estão vindo para gente 

recursos de ações, nós chamamos de AIJE, que foram julgados. Os 

senhores vão enfrentar lá, nas comarcas, as ações. E essas ações 

vão girar muito em torno de prova, então no nosso curso de sexta,  

eu vou falar muito sobre isso, sobre a ideia de produzir prova, a 

ideia da resolução, e de respeitar essas cotas. Realmente é um 

tema, hoje é um debate muito franco, Brasil afora, há uma súmula 

do Tribunal Superior Eleitoral que apertou a questão, deixou a 

margem de defesa muito pequena para os candidatos; e 

basicamente a ideia é acelerar a história. A gente sabe que se 

deixasse somente na mão dos partidos políticos, ia demorar para 

essa questão das mulheres terem seu espaço respeitado, e a 

resolução e a norma veio para acelerar essa questão. Então, na 

sexta-feira vamos falar bem sobre isso. Obrigado.”  

Ao apresentar o Relatório Anual de Atividades da Escola Judiciária 

Eleitoral - EJE - 2024, o desembargador eleitoral Anderson Ricardo 

Fogaça, assim se manifestou: “Obrigado senhor presidente. 

Cumprimento vossa excelência e todos os membros deste 

Tribunal. Ainda não tive a oportunidade de falar, então, desejo um 

ano de 2025 profícuo a todos, ao membro do ministério público, 

doutor Marcelo, servidores, e nossos novos colegas, juízes 

substitutos do Paraná. Sejam todos bem vindos, e sejam muito 

felizes nas suas carreiras. Parabenizo a todos vocês por terem  

conquistado essa vaga na magistratura paranaense, tenho 

orgulho dessa carreira, tenho certeza que todos tem. Já chegaram 

num Tribunal, em dois Tribunais com Selo Diamante. Tanto o 

Tribunal de Justiça, quanto o Tribunal Regional Eleitoral. Pela 

primeira vez o Tribunal de Justiça, o Tribunal Regional Eleitoral já 

não é a primeira vez, mas pela terceira vez estamos conseguindo 

o Selo Diamante, então nós estamos entre os melhores Tribunais 

do país, e é uma alegria para nós conquistarmos esse 

reconhecimento pelo Conselho Nacional de Justiça…. Então senhor 

presidente, agradeço a todos e parabenizo novamente os juízes e 

agradeço a presença de vocês e desejo a todos um excelente 

curso, e, eles vão assumir as funções dia três de fevereiro, nas 

suas comarcas; então desejo muito sucesso e sejam brilhantes 

nas suas carreiras. Obrigado, senhor presidente”.  

Em seguida o senhor presidente assim se pronunciou: “Quero 

agradecer aqui pelo trabalho feito pelo desembargador eleitoral 

Anderson Ricardo Fogaça, inclusive a gente lendo aqui todas as 

iniciativas, todo o trabalho feito, é até, não sei como foi possível 
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fazer tanta coisa em um ano. Então, quero também cumprimentar 

a todos: o Domicio Prates Ribeiro Filho, nosso coordenador, 

agradecer pelo seu empenho, funcionário modelo.  E todos aqui 

presentes da Seção de Capacitação, Ana Paula Winters Bosco 

Scuissiatto, chefe de Seção, Ana Claudia De Godoy Serrato, Ana 

Paula Chimbida De Oliveira, Fernanda Lurdes Garcia Leal Capelari 

E Isabelly Da Cruz Lessin Lopes. Da Seção De Educação Para A 

Cidadania Política: Rubiane Barros Barbosa Kreuz, Frederico Rafael 

Martins De Almeida, Nathaly Aparecida Oaska E Layane Mariah 

Klein Sabino. Da Seção De Produção Científica, Ações Acadêmicas 

E Socioculturais: Mary Natsue Ogawa, Melissa Formighieri De 

Souza,  Sérgio Luiz Maranhão Ritzmann E Mariane Couto Ribeiro. 

Eu quero cumprimentar a todos vocês, por esse trabalho, esse 

excelente trabalho feito pela escola, que muito nos orgulhou, e a 

todo o Tribunal Regional Eleitoral pela excelência do trabalho que 

vocês fizeram nessa escola, que realmente mudou. E, claro, 

falando da COORDENADORIA EXECUTIVA, Samuel de Lara Lopes. 

Então, quero parabenizar a todos e todas pelo excelente trabalho 

realizado”. 

Durante a apresentação dos Relatórios Anuais da Ouvidoria e da 

Ouvidoria da Mulher, o senhor presidente assim se manifestou: 

“Bem, primeiro eu quero agradecer, tal como eu disse em relação 

à escola judicial e até incrível né tanta realização e feito pela 

ouvidoria e ouvidoria da mulher algumas lembradas aqui, mas são 

diversas e iniciativas e realizações então quero cumprimentar 

aqui e parabenizar pelo excelente trabalho nosso desembargador 

eleitoral Guilherme Denz e desembargadora federal Claudia 

Cristina Cristofani pela excelência do trabalho e por todas essas 

iniciativas e realizações e também é claro quero cumprimentar 

aqui a equipe: a Mariana a Josiane e o Richard; como bem disse 

aqui que o nosso eminente corregedor sem esse trabalho 

exaustivo, esse trabalho aqui singular e que redundou no no Selo 

Diamante ao Tribunal Regional Eleitoral, se não fosse por todos 

esses nossos funcionários isso não poderia ser realizado então 

mais uma vez meus parabéns a Mariana, Josiane e o Richard; e 

também colocar aqui que já conversei com o desembargador 

Denz nosso faremos um evento aqui grande, um evento grande 

aqui sobre ouvidoria em março, destacando aqui a importância da 

ouvidoria, fazer um evento, tem também dia da mulher que esse 

ano cai num sábado, dia 8, não vai ser dia 8, mas claro, nós 

vamos conversar com a desembargadora Federal Claudia Cristina 
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Cristofani, nós vamos fazer na segunda-feira. E já vai ser também 

um evento aqui para o dia da mulher”.  

Nesse instante a desembargadora Claudia Cristina Cristofani 

acrescentou: “Podemos inaugurar o banco vermelho, talvez não 

sei, foi uma pesquisa. Eu não sei se ele precisa  ter uma forma, 

mas eu já uma pesquisa, até no mercado livre, para que 

possamos comprar um banco, ele é muito barato R$ 300,00/R$ 

400,00 reais, eu posso providenciar o material do meu bolso e 

porque imagino que tenha até um problema licitatório envolvido 

aí, e enfim a gente pode fazer isso na zona eleitoral.”  

Em seguida o senhor presidente assim se manifestou:  “Bom, 

excelente ideia também mais uma ideia uma iniciativa que temos 

que realizar. Então, mais uma vez parabenizar, e claro aprovada aí 

toda a prestação de contas tanto da Ouvidoria como da Escola”  

Na sequência, o senhor presidente concedeu a palavra ao 

desembargador eleitoral Julio Jacob Junior, que assim se 

manifestou: “...Quando a gente escuta essas prestações das 

Escolas, da Ouvidoria, da Corregedoria, da Presidência, muita 

gente acha que é um lugar para ficar jogar confete um no outro e 

nós ficarmos nos elogiando, mas o que a gente faz na verdade 

senhor presidente, é mais do que isso, é prestar contas para a 

população do que foi feito, até para disseminar as ações que 

foram feitas por este Tribunal interna corporis e externa corporis, 

mas muito mais do que isso, é mostrar que a Justiça Eleitoral vai 

muito além de só organizar eleição e julgar candidado, ela tem a 

preocupação efetiva com a sociedade, com a participação da 

sociedade, e eu fico assim, quando a gente acha que não é 

possível melhorar, a gente recebe um relatório desse, o relatório 

da Corregedoria que fez uma série de ações importantes, o 

relatório da  Escola Judiciária Eleitoral, que trouxe ainda mais 

realizações, o número de juízes e servidores formados foi recorde, 

lógico, hoje temos a facilidade e a praticidade que é talvez um dos 

poucos benefícios da pandemia que foi fazer a gente aprender a 

estudar de forma virtual ou através de ensino a distância, com 

vídeos e cursos disponibilizados para você poder, dentro de certo 

determinado período, poder acessar a qualquer momento, 

ampliou muito a capacidade nossa de formar pessoas e 

compartilhar material, mas é, e eu falo e começo falando da 

Escola Judiciária Eleitoral, porque com vistas a gente poder 

prosseguir com a sessão da forma mais célere possível eu não 

falei acho que nenhum de nós falou dos feitos da Escola Judiciária 
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Eleitoral. O trabalho foi de fato sensacional, como a gente sempre 

vai falar nesta gestão, coroados com o Selo Diamante, então se 

alguém tivesse andado mais ou menos aqui a gente poderia ser 

ouro, mas não ia ser diamante, então fica esse registro, mais uma 

vez, para todos os funcionários, lógico para o diretor executivo, o 

doutor Anderson Fogaça, sob a Presidência e orientação de Vossa 

Excelência, lógico, presidente. E queria fazer esse registro e é 

impressionante o tanto de trabalho feito pela Escola Judiciária 

Eleitoral, a Ouvidoria eu tive a oportunidade, como bem acentuou 

o desembargador Denz, de acompanhar desde o início, de forma 

mais próxima, até na transição da gestão anterior de Vossa 

Excelência, e esse pragmatismo de números, de ação, que é 

característica do desembargador Denz, traz um viés muito claro 

do que a gente fez, mas mais do que isso, faz toda uma análise 

com vistas à melhora do atendimento, que é na minha visão um 

dos grandes objetivos da Ouvidoria, além de, lógico, servir com 

ponto de apoio, aos funcionários, sociedade civil organizada, mas 

também tentar ser um filtro de informações e não reclamações, 

para que a gestão melhore, em especial atendimento e a gente 

posso e até o Tribunal ter um pouco mais de informação sobre a 

realidade das Zonas Eleitorais, dificuldades dos eleitores, enfim, 

dos jurisdicionados, enfim, dos que atuam nos cartórios, quer seja 

como cidadão, como advogado, como candidato, então senhor 

presidente, eu quero também nesse momento aqui parabenizar o 

desembargador Denz, a equipe da Mariana, a grande equipe de 

três pessoas, que faz com que pareça que são trinta, porque 

fazem um trabalho muito efetivo e a Ouvidoria da Mulher, que é 

uma realização nova, uma consolidação nova, com a participação 

da desembargadora Claudia traz uma preocupação que vai muito 

além da função da Ouvidoria, mas sim uma preocupação dessa 

Corte com uma condição da mulher na sociedade, enquanto 

agente político, agente público, essa visão inclusiva, 

representativa da desembargadora Claudia é muito importante 

para mudar até a forma mais conservadora que eventualmente 

que alguém tenha. Talvez a gente já tenha tido no passado, então 

eu fico muito feliz e grato por participar dessa gestão, mas mais 

que elogiar, eu quero enaltecer esse trabalho e tudo sob a 

condução de vossa excelência e dizer que o nosso grande desafio 

é conseguir superar o que esse Tribunal tem conseguido ano a 

ano. Então, feitas essas considerações, eu encerro por aqui, 

desejando que 2025 a gente consiga fazer essa superação mais 

uma vez, senhor presidente, muito obrigado.”  
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Em seguida, o senhor presidente concedeu a palavra ao 

desembargador Luiz Osório Moraes Panza, que assim se 

manifestou: “Obrigado, senhor presidente, na realidade muita 

coisa é chover no molhado dado a qualidade do que foi 

apresentado. Eu não quero ser muito extensivo, inclusive o 

desembargador Julio já abordou com maestria vários pontos 

essenciais, mas o fato é que não podemos deixar de parabenizar o 

desembargador Anderson nessa ordem, porque que foram 

apresentados os relatórios, desembargador Anderson com relação 

à Escola Judiciária Eleitoral, desembargador Guilherme, com 

relação à Ouvidoria. E a desembargadora Claudia com relação à 

Ouvidoria da Mulher; que foram trabalhos de excelência, não só 

eles capitaneando isso, mas toda a equipe, porque, afinal de 

contas, como diz o ditado popular: ‘uma andorinha não faz verão’.  

E aqui é fato que todos trabalharam de foram incansável, mas é 

importante que se deixe registrado aqui o empenho que fora 

realizado por cada um dos servidores e servidoras compondo 

todas essas equipes. Mas é interessante observar e acrescentar 

aqui, praticamente como se fosse um testemunho, não são ilhas, 

não há um isolamento da Escola Judiciária Eleitoral dentro do 

Tribunal, não há um isolamento da Ouvidoria, nem da Ouvidoria 

da Mulher. Muitos dos trabalhos desenvolvidos tiveram 

participação. Eu digo em nome da Corregedoria. Eu tive contato 

com cursos que foram realizados, por iniciativa da própria 

Corregedoria, mas com participação efetiva e concreta da Escola 

Judiciária Eleitoral. Eu tive contatos com a Ouvidoria, situações 

relatadas pelo desembargador Guilherme, que se transformaram 

em ofício circulares ou manifestações, ou comunicados aos 

magistrados. Eu tive contato com a Ouvidoria da Mulher em 

situações que lá chegaram, e por uma questão de discrição, não 

falarei detalhes em relação a isso, mas são feitos que estão sendo 

processados na Corregedoria para análise daquilo que se iniciou 

na Ouvidoria da Mulher, como forma de proteger o sexo feminino 

aqui dentro da nossa instituição. Então, isso mostra que não há 

isolamento, mas pelo contrário, nós temos uma conjugação, uma 

harmonia muito forte neste Tribunal, e esses ambientes 

setorizados se interligam dentro do Tribunal, claro, capitaneado 

por vossa excelência que, afinal de contas, é o capitão maior da 

nossa nau, do nosso barco, que tem feito um trabalho muito 

bacana, muito bonito, bem elaborado, nesse ano de 2024, e claro, 

chegando ao apogeu que é o nosso Selo Diamante. Nós fomos 

considerados o primeiro Tribunal, daqueles de grande porte, nós 
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ultrapassamos os demais Tribunais porque foram feitos trabalhos 

de excelência, inclusive em cada um desses setores que foram 

citados aqui neste momento. Então, apenas, mais do que 

propriamente parabenizar, porque seria chover no molhado, dada 

a excelência com que cada um deles desempenhou o trabalho 

aqui dentro, mais do que isso, eu quero relatar o quanto há uma 

participação efetiva entre setores que se interligam aqui dentro 

deste Tribunal; e a Corregedoria é testemunha viva de que a 

Escola Judiciária Eleitoral, a Ouvidoria e a Ouvidoria da Mulher 

foram atuantes, e tiveram participação dentro de vários 

ambientes da Corregedoria; é como nós estamos funcionando. 

Aqui é uma grande unidade em que todos estão conjugados, 

interligados nessa perfeita harmonia que temos nesse biênio 

2024-2025. Parabenizando todos eles, mas em nome de vossa 

excelência, que é nosso presidente e tem feito esse trabalho de 

coesão, esse trabalho de harmonia; senhor presidente.” 

Na sequência, o desembargador José Rodrigo Sade acrescentou: 

“eu queria fazer um dado que é o seguinte, o que torna tudo ainda 

mais grandioso, é que aconteceu tudo isso em eleições. Quer 

dizer, nós com sessões diárias, cada um com seus trabalhos no 

seus órgãos de origem, muitas vezes.  E ainda esses três 

colegas/amigos conseguiram operar milagre na Ouvidoria, na 

Ouvidoria e na Escola Judiciária Eleitoral. Então, eu adiro tudo que 

foi dito. Dá para ver que o sucesso decorre de uma entrega 

pessoal muito grande, de uma paixão pelo trabalho e repito: em 

eleição, o que torna tudo mais difícil e, por isso, mais relevante. 

Parabéns aos três amigos aqui da Corte”. 

Em seguida o senhor presidente concedeu a palavra ao 

desembargador Anderson Ricardo Fogaça: “Obrigado senhor 

presidente.  Então, gostaria de agradecer as palavras dos colegas, 

e também parabenizar o desembargador Guilherme Denz pelo 

trabalho na Ouvidoria, a desembargadora Claudia pelo trabalho na 

Ouvidoria da Mulher. E dizer realmente o que todos já disseram 

aqui, que essa harmonia que impera aqui no Tribunal Regional 

Eleitoral é o que faz a diferença entre todos nós, e para 

conseguirmos esses resultados que foram alcançados nesse ano 

de 2024, um ano de eleição municipal, que tínhamos sessão todo 

dia, e ainda conseguimos produzir muita atividade, que só trouxe 

benefícios para todos. Então, sob a batuta do desembargador 

Sigurd, nosso presidente, desembargador Panza, nosso 

corregedor, vocês foram realmente os maestros de todo esse 
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trabalho que foi realizado, e vão deixar uma marca muito grande 

no Tribunal Regional Eleitoral. Só tenho a agradecer e parabenizar 

os colegas, desembargador Denz e desembargadora Claudia pelo 

trabalho. Obrigado.” 

Na sequência o senhor presidente concedeu a palavra ao 

desembargador Guilherme Frederico Hernandez Denz: “Senhor 

presidente, rapidamente também, primeiro gostaria de agradecer 

todas as palavras que foram dirigidas à Ouvidoria e, claro, 

parabenizar o desembargador Anderson pela Escola Judiciária 

Eleitoral, pela condução, realmente, o trabalho foi hercúleo. Sou 

testemunha de todos os cursos, tudo aquilo que foi propiciado aos 

magistrados para que realmente nós tivéssemos uma excelente 

eleição em 2024. Então parabenizo o desembargador Anderson 

também”. 

Depois, o senhor presidente concedeu a palavra ao procurador 

regional eleitoral, doutor Marcelo Godoi: “Senhor presidente, 

também eu quero subscrever os parabéns, os cumprimentos. 

Começo falando da Escola Judiciária Eleitoral, desembargador 

Anderson, até para agradecê-lo pela parceria nesse período. 

Destacar que realmente a formação, o curso que foi colocado para 

os juízes, e depois compartilhado também com o ministério 

público, tive a honra de participar como instrutor, mas realmente 

estender, em nome do ministério público agradecer pela parceria 

com a Escola Judiciária Eleitoral, pela aproximação, inclusive com 

a Escola Superior do Ministério Público do Paraná, para que esse 

curso em especial pudesse ser estendido, e outras iniciativas que 

certamente virão. Meus parabéns e nosso agradecimento pela 

parceria. Essa parceria que eu trago aqui, de certo modo, como 

testemunho do Ministério Público, dessa harmonia que nós temos 

proposto, não é, senhor presidente? Que se estendeu também à 

ouvidoria, um exemplo do que aconteceu em especial, trago aqui 

como exemplo o que aconteceu na Ouvidoria da Mulher, 

eventualmente alguma situação que vem   como informação para 

o Ministério Público, seja para iniciar um procedimento, seja para 

colher informação de algum procedimento. O sistema de proteção 

à mulher é muito amplo, envolve todas as instituições; nós 

tivemos a oportunidade de fazer valer também nesse período 

eleitoral. Inclusive, e aí tomo também um gancho do nosso 

corregedor, desembargador Panza em relação à essa harmonia 

entre os setores. Eu vejo a Ouvidoria como mais um espaço de 

acolhimento do cidadão e que se conecta, presidente, como foi, o 
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presidente mencionou hoje, o destaque que o Tribunal Regional 

Eleitoral teve em relação à linguagem simples, ou seja, é mais um 

canal de voltar a olhar a sociedade paranaense, então, fica aqui o 

meu cumprimento e os parabéns ao Tribunal Regional Eleitoral.” 

Em seguida, o senhor presidente assim se manifestou: “Eu 

também, antes de encerrar a sessão, como bem disse o 

desembargador Panza, foi imprescindível o trabalho de todos os 

setores, da Corregedoria. Desde que a gente assumiu aqui, nós 

falamos que a Corregedoria e a Presidência são o mesmo Tribunal, 

eles tinham que trabalhar juntos, porque é imprescindível toda a 

participação da Corregedoria em todos os processos, em todos os 

setores, e como bem disse o desembargador Panza ‘ ninguém faz 

nada sozinho’, então isso aí é o Tribunal, somos todos nós que nos 

empenhamos, a Corte. Então, é importante sempre destacar que é 

o nós, que o importante é que toda a equipe que está agindo; 

Todos os colegas, todos os membros da Corte que estão fazendo 

esse trabalho muito bom. Ditas essas palavras declaro encerrada 

a presente sessão”. 

Nada mais havendo a tratar, às quinze horas e quarenta e cinco 

minutos do dia 21 de janeiro de 2025, foi encerrada a Sessão. E, 

para constar, eu                                        Daniela Nunes Pinheiro, 

secretária, lavrei a presente Ata que vai assinada pelo senhor 

presidente, deste Tribunal. 

 

Curitiba, 22 de janeiro de 2025. 
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Presidente  


